



# TELNICE

ČERVEN 2006

## TELNICKÝ ZPRAVODAJ 01/2006

*Tělocvičná jednota Sokol Telnice pořádá  
ve dnech 24. a 25. června 2006*

### TRADIČNÍ TELNICKÉ KROJOVANÉ HODY

Sobota 24. června

od 20:00 do 03:00 hod.      Hodová zábava - hraje hudební skupina Panorama

Neděle 25. června

od 14:30 hod.                      Tradiční krojovaný průvod obcí  
od 15:45 hod.                      Tanečky dětí - děti 3 - 8 roků  
Československá beseda - děti 8 - 14 roků  
Moravská beseda  
Doprovází hudební skupina pana Přerovského  
od 20:00 do 01:00 hod      Hodová zábava - hraje hudební skupina Bonapart I.

Srdečně zvou pořadatelé - Občerstvení zajištěno

---

#### POZVÁNKA NA SETKÁNÍ S CIMBÁLOVOU MUZIKOU

V sobotu 24. června 2006 pořádá kulturně-školská komise v Telnici tradiční setkání s cimbálovou muzikou. Večer v 19:30 hod. vystoupí na náměstí před vinárnou Šatlava cimbálová hudba Aleše Smutného s průvodním slovem i zpěvem Karla Hegnera. Vinárna Šatlava připravuje bohaté občerstvení. Srdečně Vás zveme na příjemně strávený večer.

---

#### POZVÁNKA NA HODOVOU ZÁBAVU

V pondělí 26. června 2006 se od 19:00 hod. do ranních hodin druhého dne koná v přírodním amfiteátru v Růžové ulici před domy č.p. 440 a 42 hodová zábava. K tanci a poslechu bude hrát dechová hudba Dambořanka a cimbálová muzika Primáš.

Všichni jste srdečně zváni.

## *Informace ze zastupitelstva*

### **Nejdůležitější informace z jednání zastupitelstva obce:**

- Novým členem zastupitelstva obce se stal v měsíci březnu pan Jan Doležal, který nahradil paní Irenu Laštůvkovou.
- Dne 4.května 2006 proběhlo projednání návrhu změny č.1 územního plánu obce Telnice, která se týká lokality Augarty. V současné době probíhají závěrečné kroky projednávacího procesu. Změna č.1 bude platná po schválení a zveřejnění příslušné obecně závazné vyhlášky.
- V současné době byly zahájeny práce na změně č.2 územního plánu obce Telnice, která se týká změny funkčního využití plochy za samoobsluhou a plochy mezi čerpací stanicí Bentel a kovárnou.
- S ohledem na požadavek společnosti EON ČR, a.s. k připravované realizaci distribuční sítě NN v lokalitě Augarty byla objednána dokumentace pro územní řízení na místní komunikaci. Z důvodu návrhu rozmístění rozvodných skříní na síti NN, rozhodlo zastupitelstvo obce realizovat zástavbu v lokalitě Augarty dle varianty 1A zástavbové studie.
- Byla objednána i dokumentace pro územní řízení na stavbu místní komunikaci v lokalitě Nad Loučkami. Pro připojení této lokality na splaškovou kanalizační síť probíhají v současné době právní kroky, potřebné k převedení dotčených pozemků do vlastnictví obce.
- V současné době je podána žádost o vydání stavebního povolení na stavbu „Chodník na Palackého ulici“. Jeho realizace proběhne bezprostředně po nabytí právní moci stavebního povolení.
- Zastupitelstvo obce Telnice projednalo návrh i zajištění financování stavebních úprav v budově mateřské školy pro odstranění závad, zjištěných při kontrole Krajské hygienické stanice. Potřebné stavební úpravy proběhnou v době letních prázdnin.
- Na základě výsledků ankety o využití stávající sítě kabelové televize v obci pro připojení na internet a rozšíření programové nabídky byla zahájena jednání s vlastníkem sítě společností Self servis, s.r.o. Na realizaci připojení kabelových rozvodů v obci na páteřní síť požaduje společnost Self servis, s.r.o. finanční spoluúčast obce ve výši cca 250,- tis.Kč. Pro splnění tohoto požadavku nebylo prozatím dosaženo v zastupitelstvu obce potřebné podpory. V souvislosti s tímto záměrem bylo schváleno uzavření kupní smlouvy s Českým Telefonem a.s. o prodeji a převedení HDPE trubek v ulici Brněnská délky 540 m a v ulici Draha délky 740 m.
- Zastupitelstvo obce projednávalo možnost připojení místní knihovny k internetu. Bylo rozhodnuto požádat o dotaci v rámci projektu internetizace knihoven. Naše žádost byla posouzena kladně a byla předána Českému Telecomu k realizaci. Podle informací z Českého Telecomu by měla realizace připojení proběhnout do konce letošního roku.
- Zastupitelstvo obce projednalo záměr Vojenské univerzity M. Zrínyi v Budapešti a Svazu Maďarů v ČR na umístění památníku maďarským obětem bitvy tří císařů v naší obci. Bylo dohodnuto umístit památník v parku před oplocením areálu mateřské školy. Odhalení památníku je naplánováno v době vzpomínkových akcí 201.výročí bitvy.
- Zastupitelstvo obce průběžně projednávalo průběh stavby „Splašková kanalizace Sokolnice – Telnice a rozšíření ČOV Telnice“. Rozšířená čistírna odpadních vod, čerpací stanice a kanalizační řady splaškové kanalizace jsou dokončeny a v provozu. Kanalizační přípojka je stavba, na kterou je třeba mít projektovou dokumentaci a stavební povolení. Do splaškové kanalizace je možné vypouštět pouze odpadní vody z WC, kuchyně, koupelny, prádelny apod., nikoliv vody dešťové. Kanalizační přípojku do splaškové kanalizace je možné provozovat až po její kolaudaci a po uzavření smlouvy o vypuštění odpadních vod s Vodárenskou akciovou společností. Toto ustanovení zákona se v některých případech obtížně dodržuje. Proto je nutné alespoň při zahájení vypouštění odpadních vod požádat provozovatele kanalizace (Vodárenská akciová společnost a.s., provoz Židlochovice, tel: 547 231 018) o uzavření smlouvy o vypuštění odpadních vod a požádat Stavební úřad Sokolnice o kolaudaci kanalizační přípojky.

- Současně upozorňujeme občany, že nově vybudovaná dešťová kanalizace v oblasti přestupního terminálu IDS, která je zaústěna do vsakovací jámy, slouží pouze pro dešťové vody. Na základě upozornění občanů z oblasti terminálu na nebezpečí snížení kvality vody v jejích studních připomínáme, že vypouštění odpadních vod do dešťové kanalizace, popř. jejich vsakování volně do terénu není dovoleno, a navíc snižuje životnost a funkčnost vlastní vsakovací jámy i celé nově vybudované dešťové kanalizace. Vypouštění odpadních vod do dešťové kanalizace je porušením zákona se sankcí do 50.000,- Kč (§ 34 přestupkového zákona).
- Zastupitelstvo obce schválilo záměr na opravu místní komunikace Hliníky. Tato oprava by měla proběhnout ještě v letošním roce.
- V letošním roce se připravuje spuštění další etapy IDS, termín jejího zavedení byl posunut prozatím na 1.9.2006. Od tohoto data bude přes naši obec jezdit linka IDS č.612 (Sokolnice – Žatčany – Moutnice – Těšany). Dle sdělení společnosti Kordis, s.r.o. zůstane stávající autobusové spojení s výjimkou spojů do Měnína zachováno.
- Zastupitelstvo obce Telnice projednávalo úpravu telnického stavidla s přečerpáváním do rybníka, která by měla snížit negativních účinky na okolní zástavbu. Za tím účelem bylo vyžádáno vyjádření správce toku Povodí Moravy, s.p. Řešení tohoto požadavku však komplikuje neexistence vodoprávního povolení na stávající zařízení.
- Zastupitelstvo obce projednávalo rekonstrukci stávajícího antukového hřiště na volejbal a tenis. Rekonstrukce hřiště je dokončena, v sobotu 17.května zde proběhl tradiční volejbalový turnaj.
- Ve dnech 2.a 3.června 2006 proběhly volby do poslanecké sněmovny PČR. Zastupitelstvo obce ocenilo důstojný průběh voleb v naší obci, za hladký průběh voleb v naší obci patří dík okrskové volební komisi.
- Na základě požadavku Mysliveckého sdružení Telnice, upozorňujeme vlastníky psů na zákaz vstupu psů do revíru. Na základě stížnosti občanů upozorňujeme vlastníky psů na dodržování pravidel pro pohyb psů na veřejných prostranstvích. Na veřejných prostranstvích je každý chovatel psa povinen opatřit psa známkou, náhubkem a vodit jej na vodítku. Chovatel musí dbát na to, aby jím chované zvíře neznečišťovalo veřejná prostranství. V případě, že k tomu dojde, je chovatel povinen bez zbytečného odkladu zvířetem způsobenou nečistotu vhodným způsobem odstranit.

## ***Ohlédnutí za 2. pololetím školního roku***

Druhé pololetí školního roku začalo v základní škole jednou z nejdůležitějších akcí, a to zápisem do 1. ročníku. Letos se ho zúčastnilo 32 dětí – 16 ze Žatčan, 16 z Telnice, 16 chlapců a 16 dívek. Přijato bylo 21 dětí - 10 chlapců, 11 dívek, 9 dětí ze Žatčan, 12 z Telnice. Dodatečně byl přijat nový žák, který se přistěhoval z Brna. Někteří rodiče ze Žatčan uvažují o umístění svého dítěte v ZŠ Měním, takže do první třídy v září nastoupí patrně 20 dětí.

Zápis proběhl v příjemném prostředí 1. třídy, pro děti byly připraveny úkoly, na kterých si mohly vyzkoušet, co je ve škole čeká. Na památku si odnesly dárečky, které jim připravili nynější prvňáčci. Následovaly sněhové jarní prázdniny a hned po nich začali žáci školy i školky společně se svými učitelkami připravovat další akci, tentokrát určenou pro všechny.

Velikonoční posezení s cimbálovou muzikou na orlovně a výstavka dětských prací v přísálí se vydařila a určitě přispěla k pohodové velikonoční náladě. Školáci si také připravili krátké taneční vystoupení, které v době moderní hudby zvládli na velkou jedničku. Odměnou jim byl nejen potlesk přítomných, ale také velikonoční kuřátko, které dětem předala vedoucí cukrárny Šatlava paní Sobotková. Poděkování patří všem paním učitelkám, dětem i všem ostatním, kteří s přípravou pomáhali. Pomalu se blížil květen a ten je vždy ve znamení školy v přírodě a oslav Dne matek. Ani letos tomu nebylo jinak. Tři Studně jsme už tradičně navštívili v týdnu od 1. května do 6. května. Tentokrát oba ročníky a pěkně jsme si to užili. Dokonce nám i docela přálo počasí, takže většinu času jsme opravdu trávili venku. Součástí samozřejmě byla i příprava vystoupení na Den matek, kterého se účastnily všechny děti.

Během celého pololetí byly pro děti připraveny v rámci vyučování různé akce – pořady s dopravní tematikou, ukázka dravých ptáků, koncert, divadelní představení, recitační soutěž, zábavné hry v rámci oslav dne dětí. Do konce roku nás ještě čeká návštěva Mahenova divadla, v posledním týdnu výlety do přírody a okolí a potom už tak očekávané PRÁZDNINY. Ty zahájíme v sobotu 1. července v 19,00 hodin COUNTRY VEČEREM na zahradě mateřské školy. Přeji Všem, aby byly pohodové, veselé a hlavně sluníčkové.

Školy ale během prázdnin zahálet nebudou. V mateřské škole připravujeme společně se zřizovatelem přístavbu sociálního zařízení a šatny pro děti ZŠ, které chodí na obědy, rekonstrukci osvětlení v budově, zřízení výdejního okénka a opravu digestoře ve školní kuchyni. V základní škole dojde k úpravě počítačové třídy a tabulí v učebnách.

Mgr. Leona Bímová  
ředitelka školy

## *Školská rada*

V souladu s novým školským zákonem byla koncem loňského roku zřízena školská rada, která umožňuje rodičům, učitelům a zástupcům obce podílet se na správě školy. Školská rada mimo jiné schvaluje výroční zprávu, školní řád či pravidla pro hodnocení žáků. Podílí se na zpracování koncepčních záměrů rozvoje školy, projednává návrh rozpočtu a podává podněty ředitelce. Do školské rady byli zvoleni Jan Ryšavý a Marie Fialová za obec, Pavlína Konečná a Lenka Dočkálková za pedagogické pracovníky a Miroslava Filáková a Jan Vybíral za rodiče žáků. Jim je možné dávat podněty a připomínky k formě a průběhu vzdělávání v telnické základní i mateřské škole.

Jan Vybíral  
předseda školské rady

## *Ostatky*

Jako tradičně proběhly telnické Ostatky v prostorách místní Orlovný v neděli před Popeleční středou, letos 26.2.2006. A jako obvykle zde zajišťovala hudební program dechová hudba pana Přerovského.

Tuto veselici v 17 hodin zahájil průvod stárků a stárek v krásných telnických krojích, které pečlivě připravila paní Jenišová. Po zahájení následovala Československá beseda, kterou zatančily místní děti a mládež. Po zaslouženém aplausu pokračovala volná zábava.

Za zmínku rozhodně stojí bohatá tombola (, do které svými dary přispěli hlavně účastníci Ostatků ) a ceny od CK Orel Telnice jako prelet nad Alpami, pobyt na Maltě nebo poukázka na Vysočinu. Výherci se nestačili divit!

Kolem deváté hodiny večerní potemněl sál a za hlasitého pláče osm „stárků“ přineslo máry s basou doprostřed sálu, aby se nejen s ní, ale i se všemi tancovačkami a jiným veselím, mohli všichni na 40 dnů rozloučit. Při této smutné a dojemné chvíli nezapomněl farář, oblečený v hokejovém národním dresu, se sličnou slečnou farní hospodyně vzpomenout na některé nedávno minulé události v obci i ve státě jako prohry v hokeji atd. Po modlitbě k duchu basy, aby se hlavně nezapomněl vrátit, opustil basu, což znamená 40 dnů a nocí bez „vína, žen a zpěvu“.

Po pohřbení basy zábava pomalu skomírala, několik skalních však zpívalo a bavilo se do brzkých ranních hodin.

Autorkou je stárka Katka Němcová

## *Setkání s Kateřinou Neumanovou na koncertu skupiny Javory*

Desetiletá telnická Orlovna se v neděli 30. dubna zaplnila do posledního možného i nemožného místečka. Návštěvníci nejen z blízkého a vzdáleného okolí, ale i mnozí z jiných koutů České republiky přijali pozvání ke vzácné příležitosti – setkání s olympijskou vítězkou z Turína Kateřinou Neumannovou.

Někteří z přítomných měli ještě v paměti její ohlášenu návštěvu Telnice po OH v Salt Lake City, kdy se však ze zdravotních důvodů nemohla dostavit. Proto napětí v přeplněné Orlovně houstlo s toužebným očekáváním. A když se na plátně objevil záznam z doběhu žen v klasickém lyžování na 30 km volnou technikou s hromadným startem v Prigelatu, emotivně komentovaný Markem Svačinou, mnozí si připomněli své únorové slzy dojetí a povzdechli: „Tak zase jen virtuálně...“



Ale to už za mohutného dlouhotrvajícího potlesku přiváděl starosta Orla ČR Ladislav Šustr českou lyžařskou královnu, držitelku zlaté, čtyř stříbrných a jedné bronzové olympijské medaile, na podium. Všichni, včetně poslanců a kandidátů do poslanecké sněmovny, dávali najevo svou radost.

Starosta Orla ČR Ladislav Šustr se mimo jiné projevil jako rozený moderátor, když s humorem a přehledem konferoval besedu s naší reprezentantkou a kladl dobře připravené otázky. Celé setkání vyznělo velmi přirozeně, když Katka věcně a mile odpovídala i na dotazy z řad diváků, mimo jiné místopředsdkyně Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu ing. Michaely Šojdrové, starosty Těšana Jana Husáka (který Katce věnoval „povolený doping“ v demižonu) a dalších. Místní jednota Orla Telnice poslala dárek dceři Kateřiny Neumannové – malé Lucince. Všichni společně pak vzdali hold a popřáli vše nejlepší k „abrahámovinám“ přítomnému Vojtěchu Vašíčkovi, paralympijskému vítězi v pětiboji z Barcelony 1992.

Závěr nedělního podvečera patřil písním Hany a Petra Ulrychových a skupině Javory, kteří svým uměním, známými i novými písněmi „doladili“ již tak rozjitřená srdce účastníků. Nakonec jsme si všichni, pod taktovkou místopředsedy vlády ing. Milana Šimonovského a po přípitku, zaspívali „Živijó...“

Žádná čarodějnice tentokrát upálena nebyla, ale hlavami se honily krásné dojmy a obdiv k těm, kteří dokáží jít přes překážky, čestně bojovat a jít příkladem ostatním. A třeba i slova Kateřiny Neumannové: „Najednou jsem si řekla, že je to můj poslední olympijský závod a že to musím ještě zkusit. Já nevím, kde se to ve mně vzalo, to muselo být něco shůry...“

Radek Mezulánik  
časopis Orel 2/2006

## *Den matek*

V neděli 14. května 2006 jsme už po několikáté oslavili na Orlovně v Telnici s našimi maminkami, babičkami, prababičkami a všemi, kteří je mají rádi jejich svátek, Svátek matek.

Svoje vystoupení pro ně měly připravené děti z mateřské školky, základní školy, Tanečního klubu naší jednoty, ale i odrostlejší absolventi (nebo spíše absolventky) těchto bohulibých zařízení.

Třída Květinek z MŠ pozvala všechny na „Kočičí bál“, děti ze třídy Kuřátek přednesly pěkné básničky o dnech v týdnu a navíc ještě přidaly „Barevnou písničku“. Skupina děvčat z TK Orel Telnice zatancovala v moderním rytmu disca. Prvňáčci nám připomněli film „Ať žijí duchové“, ze kterého si vybrali několik oblíbených písniček. Nenechali se zahanbit ani třetáci, kteří se svou paní učitelkou nacvičili krásné národní písničky. Na závěr vystoupila také děvčata se svou variací na hudební skupinu Blue.

V rámci oslav svátku našich maminek byla také uspořádána „Velká výstava hraček“. Holčičky se jí zúčastnily se svými panenkami, kluci zase s autíčky. Bylo se na co dívat a také z čeho vybírat, protože tentokrát o nejhezčích, či nejzajímavějších hračkách rozhodovali sami návštěvníci výstavy. Majitelky a majitelé šesti nejoblíbenějších hraček si odnesli pěkné odměny, ostatní vystavovatelky a vystavovatelé dostali něco sladkého na zub a CD s pohádkami, které věnoval pan Ladislav Šustr.

Ráda bych také poděkovala letošním konferenciérům našeho svátečního nedělního odpoledne. Maruška, Alča, Jirka, Dominika, Míša i Jaruška se svého úkolu zhostili opravdu dobře a věřím, že také jejich výkon přispěl k dobré náladě v sále.

Bohumila Hrazdírová

## ***Jarní slavnost na Borovince***

Stejně jako loňské jaro, těšili jsme se také letos na příjemně strávené odpoledne na vysočině. Zprvu jsme se my, pořadatelé, obávali neblahého počasí. Ještě v sobotu dopoledne jsme připravili tzv. " mokrou variantu" , jako zázrakem se však odpoledne vyjasnilo. Telničtí domorodci, kteří přicestovali autobusem, dokonce tvrdili, že pěkné počasí přivezli s sebou. A tak jsme jim rádi uvěřili a zahájili s dobrou náladou sobotní odpoledne.

Pro nejmladší a dorostence byly připraveny soutěže v indiánském duchu. Děti si mohly vyzkoušet "hon na zajíce", zjistit, jak to bylo "na divokém západě", „sbírat divoké bobule“, také musely „uctít indiánské duchy“, staly se „hledači pokladů na stříbrném jezeře“, „vyvolávaly indiánské tváře“ a další. Po absolvování všech těchto náročných úkolů a odevzdání karty, která dokazovala odvalu a šikovnost dotyčných, obdrželi soutěžící poukázku na občerstvení a drobné dárečky.

Pro dospělé osazenstvo hrála celé odpoledne cimbálová muzika Primáš, zajímavostí bylo vystoupení tanečnic orientálního tance a pro všechny odvážné, malé i velké, zde byla možnost projížďky na koních. A pokud je taková akce zajištěna ještě dobrým občerstvením a příjemnou obsluhou, jako že tady byla, navraceli se všichni domů s pocitem příjemně stráveného odpoledne.

Kolektiv autorů pořadatelů Orel jednota Telnice

## ***Minižáci - oddíl házené TJ Sokol Telnice***

Prioritou oddílu házené TJ Sokol Telnice v sezóně 2005/2006 se stala příprava a výchova nejmladších ročníků pro sport, který Telnici nejvíce proslavil, tj. pro házenou. V této činnosti vidíme jedinou možnost jak tento tradiční sport v Telnici zachovat a postupem času ho pozvednout na takovou úroveň, kterou mívával v minulosti.

V září minulého roku jsme založili novou žákovskou kategorii - přípravku (tzv. kategorii minižáků). Tato kategorie je určena pro děti ve věku 6 - 11 let a tyto děti zde mají možnost se seznámit se základy házené. Házená je do jisté míry specifický sport, který vyžaduje velké nároky na myšlení, pohybovou přípravu, orientaci, rychlost rozhodování a všeobecnou šikovnost. Je to snad jediný sport, který se běžně nedá hrát rekreačně. Proto je nutné s přípravou začít již v tomto věku.

Minižáci mají tréninky třikrát týdně a v posledním období již sehrávají první přípravná utkání, kde dosahují velmi dobrých výsledků. Završením prvního přípravného ročníku bylo společné sportovní soustředění v termínu 25.5. - 28.5.2006 v Peci pod Sněžkou. Zde bychom chtěli co nejsrdečněji poděkovat panu Pepovi Müllerovi, telnickému rodákovi a bývalému vynikajícímu brankáři, který nás do svého krásného rekreačního střediska pozval a veškeré náklady spojené s našim pobytem nám zaspomozoval. Byl to projev člověka, který na telnickou házenou nikdy nezapomněl a tímto gestem ji výrazně podpořil. Takže ještě jednou díky.

Tohoto soustředění se účastnilo celkem 35 dětí a 6 dospělých jako doprovod. 22 dětí bylo z kategorie minižáků a 13 dětí bylo z kategorie starších žáků, kteří se tohoto soustředění také účastnili. Dopoledne probíhali tréninkové jednotky na nedalekém sportovním hřišti, které jsme si pronajali, odpoledne buď byla další tréninková jednotka nebo jsme podnikali dlouhé túry po překrásném okolí.

Myslíme si, že toto společné soustředění bylo velkým zážitkem pro všechny zúčastněné a velice přispělo k vytváření dobrého kolektivu, který je nezbytně nutný pro kvalitativní rozvoj házené, tedy sportu, který je založen na kolektivní spolupráci.

Na závěr bychom chtěli požádat všechny, kterým není lhostejný osud telnické házené o podporu a případnou pomoc, bez které se neobejdeme. Schází nám lidé na trenérských místech a místech vedoucích družstev, ale také větší podpora rodičů dětí, kteří v Telnici hrají házenou (hlavně při přepravě dětí na zápasy).

Dále bychom chtěli požádat všechny instituce, které mohou pomoci při realizaci opravy povrchu házenkářského hřiště a okolí o finanční pomoc, která je nezbytná pro celkové dokončení všech oprav. Současný stav hrací plochy je v havarijním stavu a v době deštivého počasí se stává velice nebezpečným pro jakoukoliv sportovní činnost. Tento neutěšený stav bychom chtěli vyřešit do konce tohoto roku 2006.

Výbor oddílu házené  
TJ Sokol Telnice

## ***21. ročník turnaje ve volejbale***

Dne 17.6.2006 se uskutečnil tradiční turnaj ve volejbale amatérů. 21. ročník byl o to svátečnější, že se konal na již zrekonstruovaných antukových kurtech v areálu místní Sokolovny. Odedneška jsou k dispozici dva kurty, buď pro volejbal anebo na tenis s novým antukovým povrchem. Turnaje se zúčastnilo 7 družstev a k vidění byly zajímavé souboje pod vysokou sítí. V kamarádské atmosféře jsme si užili sportu i sluníčka a všichni se shodli na tom, že za rok se sejdeme opět!

1. místo STS Chvojkovice - Brod
2. místo Orel
3. místo Pralinky
4. místo Chalupáři
5. místo Sup
6. místo Lokomotiva nádraží
7. místo Špuntgasti

Marián Knápek

## ***Sokolové žijí přípravami na XIV. Všesokolský slet***

Slety ve vzpomínkách ....

První Sokolský slet se konal 18. června 1882 na paměť dvacátého trvání Sokola na střeleckém ostrově v Praze. Zúčastnilo se ho 76 Sokolských jednot.

Roku 1891 uspořádalo Sokolstvo při jubilejní výstavě v Praze za železničním náspem v Královské oboře II. Slet všesokolský, který vedl br. Josef Klenka.

III. Slet všesokolský se konal v r. 1895, kdy byla v Praze národopisná výstava, již na letenské pláni, vedl ho br. Jindra Vaníček.

R. 1901 byl uspořádán IV. slet všesokolský, na němž poprvé cvičily i sokolské ženy. Roku 1907 uspořádán V. všesokolský slet, při němž byla provedena poprvé sletová scéna, tj. živá šachová hra, znázorňující porážku císaře Zikmunda Janem Žižkou z Trocnova v bitvě u Kutné Hory.

Roku 1912 vrcholí předválečná činnost Sokolstva v bývalé říši rakousko - uherské. VI. Sletem všesokolským, jako sletová scéna byl proveden "Marathon".

1920 se konal VII. Slet všesokolský, byla při něm provedena sletová scéna "Stavba sochy Svobody" a mistr Suk věnoval při této příležitosti Sokolský svůj slavný pochod "V nový život".

Po roce 1920 byly uspořádány ještě 3 všesokolské slety: VIII. Slet v roce 1926 se sletovou scénou "Kde domov můj", IX. Slet roku 1932 se sletovou scénou "Tyršův sen" a X. slet v roce 1938 s heslem „Za svobodu a demokracii“. VIII. Slet vedl ještě br. Jindra Vaníček a s. Milada Malá. IX. Slet br. Agathon Heller a sestra Marie Provazníková a X. slet dr. Miroslav Klinger se sestrou M. Provazníkovou. X. slet se konal již v době, kdy spor o pohraniční území Československé republiky dosahoval svého vrcholu a kdy všichni sletoví účastníci cítili, že druhá světová válka je na obzoru.

Během druhé světové války bylo mnoho sokolů internováno v koncentračních táborech a popraveno.

V zahraničním odboji byli sokolové činní jak v armádě v bývalém SSSR, tak na středním východě i ve vojsku ve Francii a později v Anglii, kde sokolští příslušníci z leteckých jednotek pravidelně cvičili a konali veřejná vystoupení.

Roku 1948 se konal XI. Slet, byl to první slet po druhé světové válce. Po tomto sletu nastala čtyřicetiletá sletová odmlka a XII. Slet se konal až v roce 1994, a XIII. v roce 2000.

Ni zisk, ni slávu! Je jen jedna čest:  
pro život příštích, vlastní život nést!  
Mrtví, živí, nezrození dosud,  
v bratrství vroucím neseme svůj osud.

Necht' silná těla vede silný duch!  
Svobodou, pravdou, spjat je k druhu druh!  
Sobectví, lží, a nesvobodě - zmar!  
Bratrství, pravdě, republice - zdar.

Dne 27.5.2006 se v Telnici uskutečnila ukázka sletových skladeb, které se v naší jednotě nacvičily. Byly předvedeny tyto 4 skladby: Sluníčka - skladba pro mladší žákyně, Výlet s aerobikem - pro všechny, které baví aerobik, Léto - skladba pro ženy a Chlapáci II. - skladba pro muže. Děkujeme všem cvičitelům, cvičencům a také všem spoluobčanům, kteří se v hojném počtu přišli podívat.

11.6.2006 se telničtí sokolové zúčastnili oblastního Sokolského sletu v Brně. Počasí bylo krásné, po průvodu Brnem, následovala téměř 3 hodinová prezentace všech skladeb. Od nejmenších dětí až po "Věrnou gardu". Nyní vrcholí přípravy na velký svátek Sokolů, XIV. slet, který se uskuteční v Praze ve dnech 1.-7.7.2006. Všichni jste srdečně zváni.

Sokol Telnice

---

Telnický zpravodaj vydává kulturní komise ve složení - Jan Ryšavý, Ing. Iva Kořalníková, Mgr. Leona Bímová, Mgr. Bohumila Hrazdírová, Ludmila Burková. Příspěvky do příštího čísla můžete odevzdávat členům kulturní komise **do 30. srpna 2006**. Neprošlo jazykovou úpravou.